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Universalitatea temelor eminesciene – 
iubirea, natura, și condiția umană – transcende 
timpul, inspirând generații întregi să reflecteze 
asupra propriei identități culturale. În inimile 
vladimireștilor, mai mult decât oricând, vocea 
poetului s-a împletit cu aspirațiile și frămân-
tările cele mai adânci, subliniind legătura 
profundă dintre trecut și prezent printr-un 
mesaj care rămâne la fel de actual și de 
emoționant.

Ana-Maria Stănulescu, clasa a X-a D

Viața școlii

Ziua de 24 ianuarie 2025 a marcat 
împlinirea a 166 de ani de la dubla alegere a 
domnitorului Alexandru Ioan Cuza, moment 
semnificativ prin care românii, moldoveni și 
munteni, au demonstrat europenilor voința 
națională de unire și de consolidare a identității 
naționale.

Celebrarea Unirii Principatelor Române, o 
zi memorabilă și de mare însemnătate pentru 
orice român, a prilejuit la Colegiul Național 
Militar „Tudor Vladimirescu din Craiova o serie 
de manifestări remarcabile, care au subliniat 
importanța acestei zile în istoria națională.

În acest context, Concursul cu tematică 
istorică 24 Ianuarie 1859 - Ziua de Aur a 
veacului, ajuns deja la ediția a VI-a, a reunit 

echipele elevilor claselor a X-a, stimulând un 
spirit competițional sănătos și promovând 
cunoașterea istoriei naționale prin întrebări 
provocatoare și jocuri de echipă. 

An de an, pentru elevii participanți la 
competiție, această experiență reprezintă o 
oportunitate valoroasă de documentare și de 
aprofundare a cunoștințelor despre inițiativele 
elitei românești din a doua jumătate a secolului 
al XIX-lea, în efortul lor de a realiza statului 
național modern. De asemenea, ei au prilejul să 
aplice metode moderne de cercetare istorică, să-și 
dezvolte spiritul de echipă, iar lucrările 
prezentate în cadrul celei de-a doua secțiuni 
demonstrează competențele digitale și 
lingvistice dobândite în timpul orelor de curs.

Ziua Culturii Naționale, stabilită prin 
Legea Nr. 238 din 7 decembrie 2010 cu scopul de 
a promova cultura, arta și efortul academic, ne 
oferă, de fiecare dată, un valoros moment de 
consens și de coeziune în jurul valorilor 
fundamentale ale spiritualității societății 
românești,  un prilej de bucurie pentru 
recunoașterea lor universală și de speranță în 
destinul lor european. Este însă și un moment de 
reflecție privind responsabilitatea de a 
conștientiza și de a perpetua în rândurile noilor 
generați i  a le  comunităț i lor  de români 
elementele de tradiție ale limbii, istoriei și 
culturii naționale, care vor deveni astfel parte a 
ființei lor.

Cu prilejul Zilei Culturii Naționale și al 
împlinirii a 175 de ani de la nașterea poetului 
nepereche, vladimireștii au organizat un 
eveniment captivant care le-a oferit celor 
prezenți oportunitatea de a călători în timp, 
pentru a afla informații fascinante despre 
biografia și activitatea lui Mihai Eminescu, 
considerat una dintre cele mai mari figuri ale 
literaturii române.

De asemenea, în cadrul manifestării, 
inspirați de ineditele aspecte ale biografiei și 
activității lui Mihai Eminescu, vladimireștii i-au 
purtat pe spectatori într-un alt univers, prin 
recitarea câtorva poeme, mărturii ale valorii 
inconfundabile a acestui „geniu pustiu” și ale 
impactului său asupra culturii române.

Incontestabil, scrierile lui Mihai Eminescu 
au inspirat mulți artiști ai generațiilor care i-au 
urmat, iar poeziile lui au constituit o inepuiza-
bilă sursă de inspirație și pentru elevii Colegiului 
Național Militar ,,Tudor Vladimirescu”, 
stimulându-i să exploreze adâncimile sentimen-
telor și ale gândurilor poetului.

Manifestările artistice dedicate lui Mihai 
Eminescu nu reprezintă doar o celebrare a 
trecutului, ci și o reafirmare a relevanței operei 
sale în contemporaneitate. Eminescu rămâne un 
reper fundamental în sufletul națiunii române, 
iar versurile sale continuă să răsune în inima 
celor care caută frumusețea și adevărul.

Mihai Eminescu  Mihai Eminescu  Mihai Eminescu   poetul nemuririi noastre poetul nemuririi noastre poetul nemuririi noastre
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Ca și în edițiile precedente, concursul s-a 
desfășurat pe două secțiuni: secțiunea itemi 
obiectivi și secțiunea prezentări multimedia. La 
secțiunea itemi obiectivi, juriul a fost format din 
doamna profesoară de istorie Nori Ionela Cadea 
și elev caporal David-Gheorghe Glodeală 
T e o d o r e s c u ,  i a r  s e c ț i u n e a  p r e z e n t ă r i 
multimedia  a  fost  jurizată de doamna 
profesoară de limba și literatura română 
Cristina Pretorian, doamna profesoară de istorie 
Nori Ionela Cadea și de elev sergent Ion Dumitru 
Popescu. 

Elevii participanți au primit diplome și 
cărți cu tematică istorică, iar premierea a fost 
onorată de prezența comandantului colegiului, 
colonel Gheorghe Boboc, și a directorului 
colegiului, profesor Florentin Nicolae.

La secțiunea itemi obiectivi, s-au acordat 
următoarele premii:

• Premiul I - echipajul clasei a X-a F, 
compus din el. frt. Liviu-Tudor Nenciu-Avram, 
el. frt. Patrick-Constantin Mierlăcioiu și el. frt. 
Horațiu-Gabriel Ispas;

• Premiul al II-lea - echipajul clasei a X-a 
E, compus din el. frt. Laurențiu-Evelin Curelaru, 
el. frt. Yanis Andrei Ciulei și el. frt. Alin - Gabriel 
Zamfir;

• Premiul al III-lea - echipajul clasei a 
X-a B, compus din el. frt. George Mihăiță 
Nicolae, el. frt. Ionuț Bogdan Preduca și el. frt. 
Luca Ștefan Trușculete;

• Mențiune I - echipajul clasei a X-a A, 
compus din el. frt. Ovidiu Ștefan Călin, el. frt. 
Daria Mariela Grigorie și el. frt. Constantin 
Răcănel; 

• Mențiune II - echipajul clasei a X-a C, 
el. frt. Ana-Maria Capră, el. frt. Robert Gheorghe 
și el. frt. Mihaela Livia Sîrboiu; 

• Mențiune III - echipajul clasei a X-a D, 
compus din elev. frt. Raul Adelin Botizan, Giulia 
Cerroni și Tudor Stuparu.

La secțiunea prezentări multimedia, s-au 
acordat următoarele premii:

• Premiul I - echipajul clasei a X-a E, 
compus din el. frt. Aura Maria Croitoru și el. frt. 
Cristina Gheorghiceanu;

• Premiul al II-lea - echipajul clasei a X-
a A, compus din el. frt. Daria Mariela Grigorie și 
el. frt. Violeta Ionela Guicin;

• Premiul al III-lea - echipajul clasei a 
X-a F, compus din el. frt. Nicholas Gabriel 
Cârstea și el. frt. Denisa Florentina Drăghici;

• Mențiune I - echipajul clasei a X-a D, 
compus din el. frt. Alexandru Mihai Almăjean și 
el. frt. David Vasile;

Viața școlii

• Mențiune II - echipajul clasei a X-a B, 
compus din el. frt. Denis Andrei Matei și el. 
frt.Sebastian Andrei Stancu;

• Mențiune III - echipajul clasei a X-a C, 
compus din el. frt. Sebastian Lixăndroiu și el. frt. 
Radu Pricină.

Competiția nu doar că a stimulat interesul 
elevilor pentru trecutul național, dar a 
contribuit și la dezvoltarea unor abilități 
esențiale pentru formarea lor academică și 
personală. Prin implicare, creativitate și rigoare 
științifică, participanții au demonstrat că studiul 
istoriei poate fi o experiență vie și relevantă 
pentru generațiile actuale.

5
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Viața școlii

ELEVII VLADIMIREȘTI ALĂTURI DE 

LT.COL. (RTR.) DUMITRU CHIRCAN LA 
Lecția de istorie care nu se uită:
Lecția de istorie care nu se uită:
Lecția de istorie care nu se uită:

105 
ANI

Elevii vladimirești au avut onoarea de a fi 
alături de lt.col. (rtr.) Dumitru Chircan, din 
localitatea doljeană Vîrvor, la aniversarea 
impresionantă a vârstei de 105 ani. Cu acest 
prilej special, elevii Teodora Ghiță și Ștefan 
Cătălin Constantin i-au oferit veteranului 
certificatul  de „camarad de onoare” al 
pandurilor, un gest simbolic prin care i-au 
transmis respectul și recunoștința lor față de o 
viață dedicată patriei.

Vizibil emoționați, cei doi tineri i-au strâns 
mâna eroului, simțind fiorul autentic al 
patriotismului. Au ascultat cu admirație 
poveștile sale despre disciplină și educație, 
despre greutățile și sacrificiile din timpul 
războiului și despre prețuirea păcii – lecții de 
viață transmise cu o claritate și o energie care au 
surprins pe toată lumea. Pentru a ilustra intensi-
tatea momentului, iată cuvintele pline de 
sinceritate ale celor doi elevi:

„Întâlnirea m-a impresionat profund, m-a 
făcut să realizez cât de fragilă este viața și, în 
același timp, cât de puternic poate fi omul, atât 
din punct de vedere fizic, cât mai ales mental.” – 
el. Teodora Ghiță

„Am fost foarte impresionat de domnul 
veteran de război. Deși a împlinit 105 ani, își 
amintește cu claritate tot ce a trăit în război. A 
fost o experiență plină de emoție, cea mai 
frumoasă lecție de istorie care mi s-a predat 
vreodată.” – el. Ștefan Cătălin Constantin

Prin această întâlnire, elevii au trăit o lecție 
de istorie directă, emoționantă și autentică, 
dincolo de paginile manualelor. Au avut șansa de 
a înțelege, din glasul unui martor al istoriei, ce 
înseamnă sacrificiul, demnitatea și iubirea de 
patrie. Exemplul lt.col. (rtr.) Dumitru Chircan 
rămâne un model de reziliență și onoare pentru 
noile generații, o punte vie între trecut și viitor. 
Astfel de momente inspiră, trezesc conștiințe și 
dau sens valorilor care definesc identitatea 
noastră națională.

Interesul elevilor vladimirești pentru 
radioamatorism s-a transformat într-o 
experiență educațională captivantă, odată cu 
participarea lor la un curs dedicat acestui 
domeniu fascinant. În cadrul activităților 
cursului, aceștia și-au descoperit și dezvoltat 
abilitățile practice, aprofundând totodată 
concepte tehnice fundamentale precum 
propagarea undelor radio, funcționarea 
antenelor și modurile de transmisie – atât în 
telegrafie, cât și în comunicarea vocală (fonie).

Participanții au învățat să utilizeze alfabetul 
fonetic internațional, să completeze cărți de 
confirmare (QSL) și să realizeze corespondență 

internațională cu alți radioamatori din întreaga 
lume. În plus, folosind platforme SDR (Software 
Defined Radio), atât reale, cât și online, elevii au 
exersat și experimentat principiile ascultării 
benzilor, al acordului pe zero bit și al antenelor, au 
realizat și instalat antene simple și au participat 
activ și practic la realizarea legăturii radio.

Această activitate le-a oferit celor interesați 
o inițiere solidă în lumea radioamatorismului, 
precum și oportunitatea de a aplica cunoștințele 

teoretice în contexte practice, stimulându-le 
curiozitatea, disciplina și colaborarea.

Cursul a fost susținut de plt.adj.pr. (rez.) 
Petrică Stolnicu și a fost apreciat pentru noutățile 
aflate și sprijinul în orientarea în carieră de el.frt. 
Andrei-Sebastian Stancu, Ilie-David Tănase, 
Clara-Mihaela Zamfir și Gabriela-Marinela 
Stoian, alături de el. Andreea-Maria Roșu, 
Teodora Ghiță, Zara Rus, Sorana-Vanesa Sîrbu, 
Bogdan Stancu, Tadeusz-Sebastian Negrea, 
Adelin-Stefan Gherlan, Rareș-Petru Micu, 
Alexandru Pojoga și Alexandru-Ioan Unguroiu.

Jasmine Pogonaru, clasa a X-a E Teodora Ciobanu, clasa a XII-a C
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La Colegiul Național Militar „Tudor 
Vladimirescu” din Craiova, Ziua Națională 
„Constantin Brâncuși” nu a fost doar un prilej de 
comemorare, ci o adevărată invitație la 
descoperire și reflecție. Elevii au pășit simbolic 
pe urmele marelui sculptor, ghidați de Sorin 
Trâncă, autorul volumului „Drumul lui 
Constantin”, într-o întâlnire care a transformat 
istoria și arta în povești vii și personale.

Alături de autor, elevii au reconstituit 
traseul impresionant parcurs de Brâncuși de la 
Hobița, satul său natal, până la Paris – orașul 
care i-a deschis porțile consacrării interna-
ționale. Activitatea a devenit un prilej de dialog 
sincer și pasionant, în care tinerii au adresat 
întrebări curioase și au primit răspunsuri care 
le-au dezvăluit fațete mai puțin cunoscute ale 
personalității și operei lui Brâncuși.

8 9
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Atmosfera a fost una caldă și inspira-
țională, iar la final, elevii au avut parte de o 
surpriză dulce. Cei mai activi dintre ei, care au 
pus întrebări originale și curajoase, au fost 
recompensați cu volume oferite de autor și bilete 
la  spectacolul  dedicat  Zi le i  Naț ionale 
„Constantin Brâncuși”, eveniment cultural 
organizat de Teatrul Național Craiova cu 
participarea sopranei Irina Baianț și a violonce-
listului Adrian Naidin.

Activitatea inedită a reprezentat o lecție 
despre libertatea spiritului, despre perseverență 
și despre arta ca formă supremă de exprimare a 
identității, reușind să-i aducă mai aproape de 
elevi moștenirea artistică și umană a lui 
Brâncuși și inspirându-i să creadă în forța 
visurilor și în curajul de a-și croi propriul drum.

Lecție de tradiție și identitate: 
  „Școala altfel” a vladimireștilor la 
      Secția de Etnografie a Muzeului Olteniei    

    VLADIM
IREȘTII ÎN 

„ȘCOALA ALTFEL”

a lui Brâncuși, trăită de elevii vladimirești

    De la Hobița la Paris: lecția de inspirație 

În cadrul programului „Școala altfel”, elevii 
clasei a IX-a B de la Colegiul Național Militar 
„Tudor Vladimirescu” au făcut o incursiune în 
trecutul plin de farmec al Olteniei, vizitând Secția 
de Etnografie a Muzeului Olteniei, găzduită de 
Casa Băniei.

Casa Băniei, cel mai vechi monument civil 
din Craiova, a fost construită la sfârșitul secolului 
al XV-lea de boierii Craiovești și reconstruită în 
1699 de domnitorul Constantin Brâncoveanu. 
Din vechea clădire s-au păstrat doar pivnițele, 
însă din 1966 edificiul adăpostește Secția de 
Etnografie, un veritabil tezaur de cultură 
tradițională.

Elevii au fost ghidați de referentul 
Constantin Bogdan Lupu, care le-a prezentat 
expozițiile și colecțiile muzeale: obiecte de cult, 
instrumente muzicale, documente și fotografii 
aparținând Mariei Tănase, documente etno-
folclorice, obiecte de uz casnic din lemn și 
ceramică, precum și costume populare autentice.

Alessia Doican, Mariana Șerban, clasa a XI-a B
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În această incursiune, elevii au descoperit că 
forța unei națiuni stă în păstrarea și promovarea 
identității sale: tradițiile, credințele, obiceiurile și 
portul popular sunt legături vii cu strămoșii 
noștri, cunoscuți sau necunoscuți. De aceea, 
această moștenire lăsată nouă de înaintași trebuie 
conservată cu mare grijă, cu atât mai mult cu cât, 
în afara meșterilor populari specializați, în casele 
oltenești  din mediul rural, meșteșuguri casnice 
precum torsul, țesutul, împletitul, cusutul nu se 
mai practică. Astfel, războiul de țesut, fusul, 
furca de tors, rășchitorul, brâglele sunt astăzi 
puse în pod sau în șoproane la păstrare, iar 
pentru cei tineri acești termeni sunt aproape 
necunoscuți. 

La finalul vizitei, vladimireștii au înțeles că 
Oltenia este o regiune cu o individualitate artistică 
de o expresivitate aparte, un spațiu în care tradiția 
și creativitatea populară se împletesc într-un mod 
unic. Experiența i-a făcut să conștientizeze 
importanța păstrării acestor valori, care 
reprezintă o veritabilă comoară culturală și un 
liant esențial între generații.

Colectivul de redacție

„Reciclarea - o atitudine responsabilă”: 
elevii vladimirești, campioni ai 
sustenabilității în „Școala altfel”

    VLADIM
IREȘTII ÎN 

„ȘCOALA ALTFEL”

În cadrul săptămânii „Școala altfel”, elevii 
claselor a X-a de la Colegiul Național Militar 
„Tudor Vladimirescu” s-au implicat cu 
entuziasm în Concursul de proiecte de 
mediu „Reciclarea – o atitudine respon-
sabilă pentru mediul înconjurător”.

Activitatea a făcut parte din proiectul 
Erasmus+ „Școlile militare, școli sustenabile 
pentru viitor!”, trezind un interes deosebit atât 
prin tematica actuală, cât și prin abordarea 
interactivă. Subiectul protecției mediului, cu 
implicații majore pe termen lung, i-a provocat pe 
elevi să se documenteze temeinic și să se implice 
activ.

Printre temele abordate s-au numărat 
ECO-Craiova - oraș verde, Campanie de 
reciclare,  Școala  noastră verde, 
R e c i c l a r e a  m a t e r i a l e l o r  t e x t i l e , 
Reciclarea plasticului.

Elevii și-au prezentat proiectele într-un 
mod dinamic și creativ, folosind logouri 
originale, afișe, imagini, materiale video și filme 
realizate chiar de ei. În plus, fiecare echipă a 
propus activități concrete pentru implemen-
tarea proiectelor, evaluând impactul acestora 
asupra comunității școlare și locale.
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Printre ideile propuse s-au regăsit: 
competiții între clase, ateliere de reciclare 
creativă, dezbateri tematice, soluții inteligente 
pentru reducerea consumului de energie și 
plastic, precum și acțiuni pentru combaterea 
poluăr i i  ș i  promovarea  unei  soc ie tăț i 
sustenabile.

Toate proiectele au avut ca scop educarea 
tinerei generații în ceea ce privește importanța 
protejării  mediului și încurajarea unor 
comportamente responsabile față de resursele 
naturale. Interviurile, activitățile demonstra-

tive, campaniile locale și produsele reciclate au 
fost urmate de chestionare la care s-au furnizat 
răspunsuri în timp real și prezentarea de 
exemple de bune practică. 

Această inițiativă a demonstrat că, dincolo 
de pregătirea academică și militară, elevii 
vladimirești sunt preocupați de viitorul planetei 
și de rolul activ pe care fiecare îl are în protejarea 
mediului. Prin creativitate, responsabilitate și 
spirit de echipă, ei au transmis un mesaj 
puternic: schimbarea începe cu fiecare dintre 
noi.

Diana Gale, clasa a IX-a A

Colegiul Național Militar 
„Tudor Vladimirescu” – promotor al 
educației europene şi al dezvoltării durabile

    VLADIM
IREȘTII ÎN 

„ȘCOALA ALTFEL”

În prima zi a săptămânii „Școala altfel”, 
Colegiul Național Militar „Tudor Vladimirescu” a 
organizat o activitate specială dedicată 
diseminării proiectelor europene aflate în 
desfășurare în cadrul instituției.

Evenimentul a fost onorat de prezența 
comandantului colegiului, domnul colonel 
Gheorghe Boboc, căruia i-a fost oferită o distincție 
deosebită: placheta STRIKFORNATO, transmisă 
de contraamiralul Craig Wood, comandant 
adjunct al Forțelor Navale de Atac și Sprijin 
NATO (STRIKFORNATO). Aceasta a fost 
înmânată de profesorul Adriana Gîju, coordo-
nator al proiectelor și programelor europene, în 
semn de recunoaștere pentru sprijinul constant 
acordat inițiativelor internaționale și pentru 
implicarea activă în promovarea spiritului 
european în rândul tinerilor.

Distincția a venit ca urmare a mobilității de 
formare organizate în cadrul proiectului 
Transformarea Educației Militare prin 
Competențe Informatice Avansate (Ref. nr. 
2024-1-RO01-KA122-VET-000217671) , 
desfășurată la Lisabona, Portugalia, context în 
care doisprezece elevi ai colegiului nostru au avut 

oportunitatea de a-și dezvolta competențe 
digitale esențiale pentru cariera militară modernă 
și de a cunoaște structurile operaționale ale 
NATO. În cadrul acestei mobilități, reprezentanții 
c o l e g i u l u i  a u  c o n s o l i d a t  p a r t e n e r i a t e 
educaționale și au promovat valorile comune ale 
comunității europene și ale Alianței Nord-
Atlantice.
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Activitatea a reprezentat un prilej important 
d e  a  e v i d e n ț i a  b e n e fi c i i l e  c o l a b o r ă r i i 
internaționale și impactul pe care proiectele 
europene îl au asupra elevilor și cadrelor 
didactice, fiind au fost prezentate și alte proiecte 
europene în care colegiul este implicat: 

Școlile militare - școli sustenabile 
pentru viitor! (Ref. nr. 2023-1-RO01-KA122-
SCH-000128874) – derulat între 1 decembrie 
2023 – 31 mai 2025, având obiectivul de a forma 
competențe privind protecția mediului și 
economia circulară. Proiectul include mobilități 
pentru cadre didactice și elevi, dintre care 
doisprezece elevi au participat deja la activități 
desfășurate la Colegio Militar din Lisabona. 

Acreditarea Erasmus+ (Ref. nr. 2023-1-
RO01-KA120-SCH-000189256) – valabilă în 
perioada 1 februarie 2024 – 31 decembrie 2027, 
care deschide noi oportunități de dezvoltare 
profesională și educațională. În primul an sunt 
planificate cursuri de formare în Malta, Cipru și 
Spania, precum și mobilități pentru elevi și 
profesori în Grecia. 

“Know Disaster Now Disaster - A 
STEAM Approach to Natural Sisasters and 
Climate Change” (Ref. nr. 2023-2-TR01-
KA210-VET-000182686) – proiect derulat în 
perioada 1 martie 2024 – 28 februarie 2026, ce 
are ca scop conștientizarea efectelor dezastrelor 
naturale și ale schimbărilor climatice actuale. 
Prin acest proiect, elevii sunt încurajați să învețe 
despre  aceste  fenomene prin  apl icaț i i 
educaționale STEM și simulări interactive, 
dezvoltându-se astfel colaborarea internațională 
între tinerii din România, Turcia (Mimar Sinan 
Vocational and Technical Anatolian High 
School), Ungaria (Budapesti Műszaki SZC Petrik 
Lajos Technikum) și Macedonia de Nord 
(OEMUČ „SV. NAUM OHRIDSKI”)

Astfel de inițiative contribuie la dezvolta-
rea competențelor interculturale, la stimularea 
spiritului civic și la formarea unei perspective 
deschise și moderne asupra lumii. Prin partici-
parea la proiecte europene, elevii Colegiului 
Național Militar „Tudor Vladimirescu” 
dobândesc cunoștințe noi și devin adevărați 
ambasadori ai valorilor europene: respect, 
solidaritate și cooperare. Aceste experiențe le 
deschid noi orizonturi, oferindu-le oportuni-
tatea de a se pregăti pentru a deveni liderii 
responsabili și conștienți de mâine.

Larisa Ghiță, clasa a X-a F

„Eroul Necunoscut al 
României Mari la Centenar” – 
o lecție de istorie vie pentru elevii vladimirești

    VLADIM
IREȘTII ÎN 

„ȘCOALA ALTFEL”

Într-o atmosferă solemnă, încărcată de 
emoție și respect, elevii Colegiului Național 
Militar „Tudor Vladimirescu” din Craiova au 
pășit, marți, 18 februarie 2025, într-un adevărat 
univers al memoriei și al istoriei naționale. 
Evenimentul la care au luat parte – lansarea 
volumului Eroul Necunoscut al României Mari la 
Centenar (1923–2023), ediția a II-a, – a fost o 
ocazie rară de a se conecta direct cu valorile care 
stau la temelia identității românești.

Apărut la Editura Militară, volumul, 
coordonat de istoricul Eugen Petrescu, 
marchează Centenarul Eroului Necunoscut, 
simbol al sacrificiului suprem pentru țară. 
Lucrarea îi cinstește pe cei care au luptat pentru 
întregirea României Mari, păstrând vie amintirea 
eroilor care au rămas, pentru totdeauna, fără 

nume, dar nu și fără loc în inima națiunii.
Prefața volumului este semnată de prof. 

univ. dr. Ioan Bolovan, reputat istoric, profesor 
universitar și fost prorector al Universității 
Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca (2012–2020), 
director al Institutului de Istorie „George Barițiu” 
al Academiei Române și, din 2018, membru 
corespondent al Academiei Române.

Manifestarea a fost onorată de prezența 
unor invitați de marcă, reprezentanți ai unor 
instituții de prestigiu, partenere constante ale 
Colegiului Național Militar „Tudor Vladimirescu” 
din Craiova: conducerea Filialei Județene „Matei 
Basarab” Vâlcea a Asociației Naționale Cultul 
Eroilor „Regina Maria” – col. (rtr) Nicolae 
Ștefănescu (prim-vicepreședinte), col. (rtr) Ion 
Frântu (vicepreședinte),  ing. Gheorghe 
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Cărbunescu (vicepreședinte), prof. Dumitru 
Garoafă și jr. Nicolae Dobrică, cercetători de 
marcă din cadrul Institutului de Cercetări Socio-
Umane „C.S. Nicolăescu Plopșor” – dr. Georgeta 
Ghionea, dr. Ileana Cioarec, dr. Silviu-Gabriel 
Lohon și drd. Ion-Leone Gavrilă-Ciobotea.

Prezentarea volumului a fost realizată chiar 
de cinci dintre autori: gl. bg. (rtr) Grigore Buciu, 
vicepreședintele Asociației Naționale Cultul 
Eroilor „Regina Maria”, prof. univ. dr. Dinică 
Ciobotea, coordonatorul științific al C.C.I. „Pr. 
Dumitru Bălașa”, conf. univ. dr. Tudor Rățoi, 
consilierul editorial al C.C.I. „Pr. Dumitru 
Bălașa”, prof. dr. Gabriel Croitoru, cercetător 
științific în cadrul Institutului de Cercetări Socio-
Umane „C.S. Nicolăescu-Plopșor” al Academiei 
Române și prof. Nori-Ionela Cadea din cadrul 

C o l e g i u l u i  N a ț i o n a l  M i l i t a r  „ T u d o r 
Vladimirescu” din Craiova. 

Evenimentul a fost moderat de conf. univ. 
dr. Constanțiu Dinulescu de la Universitatea din 
Craiova și de prof. Cristina Pretorian și s-a 
încheiat cu un scurt concert de cântece patriotice 
susținut de corul „Alegria” al Colegiului Național 
Militar „Tudor Vladimirescu”.

Lansarea volumului Eroul Necunoscut al 
României Mari la Centenar i-a ajutat pe elevi să 
înțeleagă că respectul pentru jertfa înaintașilor 
este temelia pe care se clădește viitorul unei 
națiuni unite și puternice, iar participarea la acest 
eveniment a fost mai mult decât o simplă lecție de 
istorie, a reprezentat o întâlnire emoționantă cu 
trecutul, o ocazie de a înțelege ce înseamnă 
datoria, onoarea și dragostea față de patrie.

Teodora Ciobanu, clasa a XII-a C

16

„Cu zâmbetul sub cască”: 
elevii vladimirești, lecție de viață și 
orientare profesională în unități militare de elită

    VLADIM
IREȘTII ÎN 

„ȘCOALA ALTFEL”

Timp de o săptămână, elevii claselor a XI-a 
de la Colegiul Național Militar „Tudor 
Vladimirescu” au participat la o serie de 
activități de consiliere și orientare socio-
profesională, menite să îi ajute să descopere ce 
înseamnă, în mod real, viața în armată și să le 
contureze viziunea asupra propriului drum.

Tinerii vladimirești au vizitat Batalionul 
205 Apărare Antiaeriană „General Gheorghe 
Pîrvulescu” Craiova, Batalionul 325 Artilerie 
„Alutus” Caracal, Batalionul 26 Infanterie 
„Neagoe Basarab”, Brigada Multinațională Sud-
Est din Craiova, Centrul de Instruire Sprijin de 
Luptă „Panait Donici” din Râmnicu Vâlcea și 
Centrul de Cercetare, Inovare și Încercări de 
Zbor Craiova.
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Cu zâmbetul pe buze și ochii plini de 
curiozitate, elevii au reamintit militarilor 
frumusețea tinereții și forța optimismului. În 
schimb, au primit detalii despre programul 
zilnic al batalioanelor, tipurile de exerciții la care 
participă, caracteristicile fiecărei arme sau 
specialități și oportunitățile pe care le oferă 
desăvârșirea pregătirii profesionale și diferitele 
categorii de arme și specialități militare din 
compunerea unităților militare vizitate.

Această experiență i-a ajutat să înțeleagă ce 
presupune să porți uniforma cu onoare: nu doar 
respectarea regulilor și pregătirea continuă, ci și 
solidaritatea, curajul și spiritul de echipă care 
definesc cu adevărat un militar.

Vladimireștii s-au întors mai hotărâți și 
mai conștienți de pașii pe care îi au de făcut, 
întrucât vizitele realizate au fost adevărate 
momente de formare personală, care i-au 
inspirat și motivat pe elevi să își urmeze visurile 
cu determinare și mândrie.

Ana-Maria Stănulescu, clasa a X-a D

Empatie și dialog: 
lecție de viață pentru elevii militari craioveni

    VLADIM
IREȘTII ÎN 

„ȘCOALA ALTFEL”

În cadrul programului educațional „Școala 
altfel”, vladimireștii au avut plăcerea de a-i primi 
pe membrii și voluntarii Asociației pentru Copii și 
Tineri Pro Reziliența, care au susținut o activitate 
interactivă dedicată temei „Comunicare și 
empatie pentru rezolvarea conflictelor”.

Scopul principal al întâlnirii a fost acela de a 
oferi elevilor strategii eficiente pentru gestionarea 
conflictelor interpersonale, intrapersonale și de 
grup – provocări tot mai frecvente în perioada 
adolescenței.

Pornind de la ideea că diferențele de nevoi, 
valori sau opinii nu trebuie să devină surse de 
confruntare, ci ocazii de învățare, activitatea a pus 
accent pe metodele de rezolvare pașnică a 
tensiunilor, bazate pe empatie și comunicare 
asertivă. Elevii au avut ocazia să exerseze aceste 
tehnici prin jocuri de rol, descoperind cât de 
important este să asculți cu adevărat, să înțelegi și 
să răspunzi cu respect.

De asemenea, tinerii au fost încurajați să își 
consolideze abilitățile de comunicare verbală și 
nonverbală, să gestioneze emoțiile în situații de 
criză și să transforme conflictele în oportunități de 
dezvoltare personală.

Conflictele sunt o parte naturală a vieții, mai 
ales în anii adolescenței, când fiecare experiență 
contribuie la conturarea identității. Însă, prin 
înțelegerea corectă a emoțiilor și prin cultivarea 
empatiei, aceste momente pot deveni lecții 
valoroase care îi pregătesc pe tineri pentru 
provocările vieții adulte. Activitatea organizată la 
colegiul militar a demonstrat încă o dată că 
educația emoțională și formarea caracterului sunt 
la fel de importante precum pregătirea 
academică, contribuind la formarea unor viitori 
lideri echilibrați și responsabili.

Giulia Cerroni, clasa a X-a D
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Tehnologia în sprijinul viitorului: 
atelier interactiv de creare a codurilor 

QR la Colegiul Militar „Tudor Vladimirescu”

În cadrul programului „Școala altfel”, 
elevii claselor a IX-a și a X-a de la Colegiul 
Național Militar „Tudor Vladimirescu” au 
participat la un atelier practic și interactiv cu 
tema „Cum creezi un cod QR?”.

Atelierul a fost parte din activitățile de 
diseminare a proiectului de acreditare școlară, 
de care instituția beneficiază începând cu acest 
an,  precum și  a  primului  proiect  VET 
implementat - „Transformarea educației 
militare prin competențe informatice avansate”.

În cadrul atelierului, elevii au învățat cum 
să creeze și să personalizeze coduri QR care pot 
direcționa către:

•  Site-ul oficial al colegiului 
  (cnmtv.mapn.ro)
• Pagina de Facebook a școlii
• Prezentări PowerPoint realizate la orele 

de TIC sau chestionare de feedback.

Prin această experiență, liceenii au 
conștientizat rolul esențial al codurilor QR în 
societatea modernă, înțelegând avantajele pe 
care le aduc: sustenabilitate - reducerea 
consumului de hârtie și materiale tipărite, 
rapiditate - acces instant la informații relevante 
și eficiență - conectare ușoară și organizată la 
resurse digitale. Atelierul a oferit participanților 
o perspectivă practică asupra modului în care 
tehnologia poate sprijini comunicarea și 
organizarea activităților zilnice, atât în mediul 
educațional, cât și în viața personală. Prin astfel 
de inițiative, Colegiul Național Militar „Tudor 
Vladimirescu” demonstrează că pregătirea 
viitorilor lideri nu înseamnă doar rigoare 
militară și academică, ci și adaptare la noile 
tehnologii și deschidere spre inovație.

Jasmine Pogonaru, clasa a X-a E

20

În cadrul programului „Școala altfel”, elevii 
Colegiului Național Militar „Tudor Vladimirescu” 
din Craiova au avut parte de o experiență inedită 
alături de doi oaspeți speciali: plt. maj. Marian 
Tinică și cap. Alexandru Suman, militari ai 
Batalionului 21 Vânători de Munte „General 
Leonard Mociulschi” din Predeal.

Timp de patru zile, cei doi militari au stat 
alături de elevi, împărtășindu-le din secretele 
meseriei, de la primele ore ale dimineții, odată cu 
arborarea drapelului național, și până la stingere.

Subiectele abordate au acoperit un spectru 
larg și fascinant: infanteria, cercetarea, vânătorii 
de munte, dar și detalii despre echipamentele și 
tehnicile specifice fiecărui tip de instruire. În 
centrul discuțiilor s-a aflat însă conceptul de 
leadership – calitatea fundamentală care îi 
definește pe militari și care stă la baza formării 
viitorilor lideri.

Prin povești de viață, demonstrații și 
dialoguri sincere, plt. maj. Marian Tinică și cap. 
Alexandru Suman le-au arătat elevilor ce 
înseamnă disciplina, perseverența, camaraderia 
și puterea de a depăși propriile limite, oferindu-le 
mai mult decât o simplă lecție despre cariera 
militară. Prin această veritabilă școală a 
caracterului și a spiritului de echipă, elevii 
vladimirești au înțeles că a purta uniforma 
înseamnă responsabilitate, onoare și, mai presus 
de toate, dorința de a conduce prin exemplu.

Lecții de leadership și curaj: 
vânătorii de munte alături de 
elevii vladimirești în „Școala altfel”

    VLADIM
IREȘTII ÎN 

„ȘCOALA ALTFEL”

Giulia Cerroni, clasa a X-a D
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elevii militari vladimirești au celebrat 
Ziua Internațională a Sportului Militar

Într-o atmosferă plină de energie și 
entuziasm, elevii Colegiului Național Militar 
„Tudor Vladimirescu” din Craiova au transformat 
începutul săptămânii „Școala altfel” într-o 
adevărată sărbătoare a sportului și a prieteniei. 
Alături de cadrele didactice, tinerii au marcat Ziua 
Internațională a Sportului Militar prin activități 
sportive dedicate promovării valorilor funda-
mentale: respect, spirit de echipă și fair-play.

Ziua de 18 februarie a fost un moment 
special, fiind data oficială de celebrare a sportului 
militar, zi care marchează și înființarea 
Consiliului Internațional al Sportului Militar 
(CISM) în 1948. Această organizație reunește 140 
de țări și este a treia cea mai mare structură 
sportivă mondială, după Comitetul Olimpic 
Internațional și FIFA.

Activitățile desfășurate au avut ca scop 
diseminarea mottoului Consiliului Internațional 
al Sportului Militar, „Prietenie prin sport”, un 
mesaj puternic care depășește granițele și unifor-
mele, unind militarii și tinerii din întreaga lume.

Un moment cu totul aparte a fost întâlnirea 
de suflet cu reprezentanții echipei de fotbal 
Universitatea Craiova. Antrenorul Mirel Rădoi, 
alături de jucătorii Alisson Safira, Vasile Mogoș și 
David Barbu, au acceptat invitația colegiului și au 
răspuns cu deschidere întrebărilor elevilor. 
Discuțiile au oferit tinerilor ocazia să afle povești 
autentice despre cariera sportivă, provocările 
competițiilor de înalt nivel și importanța 
mentalității de învingător.

Această interacțiune directă a fost pentru 
elevi o adevărată lecție de viață, întărind legătura 
dintre lumea sportului și valorile militare – 
disciplină, perseverență și respect reciproc.

Prin organizarea acestei zile speciale, 
Colegiul Național Militar „Tudor Vladimirescu” a 
confirmat încă o dată rolul formativ al sportului, 
care contribuie la dezvoltarea armonioasă a 
tinerilor și la formarea unui caracter puternic, 
pregătind viitorii lideri să abordeze cu încredere și 
respect provocările vieții.

Alessia Doican, Mariana Șerban, clasa a XI-a B
22

Scrisoare către Mama
Un spectacol al emoţiei la Colegiul Naţional Militar „Tudor Vladimirescu”

Pe 8 Martie, ziua în care primăvara își 
deschide inima și oferă lumii gingășia ei, elevii 
Colegiului Național Militar „Tudor Vladimirescu” 
din Craiova au transformat dragostea pentru 
mamele lor într-un spectacol plin de lumină și 
emoție. Sub coordonarea profesorului Florin 
Enache, Corul Alegria a oferit momente muzicale ce 
au atins sufletul, iar întreaga manifestare a fost un 
omagiu adus celei mai dragi ființe: mama. Vocile 
tinerilor au răsunat într-o armonie a recunoștinței. 
Cântecele alese cu grijă, sceneta plină de 
sensibilitate și momentul central – Scrisoarea de 8 
Martie a vladimireștilor – au creat o atmosferă de 
neuitat. A fost mai mult decât un eveniment artistic. 
A fost o întoarcere la rădăcinile afecțiunii, o 
reamintire a rolului esențial pe care mama îl are în 
formarea sufletului unui copil. Punctul culminant 
al evenimentului a fost „Scrisoarea de 8 Martie 
a vladimireștilor”, un mesaj colectiv, rostit din 
suflet, adresat fiecărei mame:

Scumpă mamă,
Știu că te întrebi, ca de fiecare dată, dacă am 

mâncat, dacă sunt bine, dacă mi-e frig sau cald... 
Dar eu, mamă, duc dorul nu doar al bucatelor tale, 
ci și al îmbrățișărilor care îmi alungau tristețea, al 
glasului tău blând care-mi aducea liniște, al mâini-
lor tale care știau mereu să mângâie și să aline.

Mi-e dor de privirea ta plină de iubire, care 
spunea totul fără cuvinte. Mi-e dor de parfumul 
casei noastre, de diminețile în care mă trezeai cu 
grijă, de serile când grijile-mi dispăreau la un 
simplu zâmbet de-al tău.

Mi-e dor de momentele simple: când îmi 
îndreptai gulerul cămășii, când îmi netezeai părul, 
când îți ascundeai grijile doar ca eu să zâmbesc. 
Mi-e dor de mâinile tale care-mi ștergeau lacrimile 
fără să întrebe nimic.

Mamă, îmi lipsești. Iar în inima mea, în 
fiecare zi, e 8 Martie.

Scrisoarea, citită cu glasuri tremurânde de 
emoție, a fost un adevărat testament de iubire. Cu 
sinceritate, elevii au împărtășit dorul de mângâierile 
materne, de grijile tăcute, de mirosul dimineților 
acasă și de zâmbetele care alungă orice teamă. 
Fiecare cuvânt a fost o punte peste distanțe, un gest 
de întoarcere acasă – măcar cu gândul.

Într-o lume în care adesea uităm să spunem 
„mulțumesc”, vladimireștii au rostit cu tărie un „Te 

iubesc, mamă!” care a vibrat în inimile tuturor. Au 
oferit flori, îmbrățișări, lacrimi și zâmbete. Au 
dăruit din timpul și din sufletul lor, iar acest gest a 
fost cel mai frumos cadou pe care îl putea primi o 
mamă. La finalul spectacolului, privirile mamelor 
erau umezite de lacrimi, dar pline de mândrie. A fost 
o zi care a reafirmat că educația înseamnă nu doar 
rigoare și disciplină, ci și suflet, empatie și 
recunoștință.

„Să aveți o primăvară ca sufletele copiilor 
dumneavoastră!” – este urarea cu care elevii noștri 
și-au încheiat momentul artistic. Iar această urare 
nu a fost doar o formulă de politețe, ci o promisiune 
tăcută că dragostea învățată acasă va rodi mereu, 
chiar și dincolo de zidurile colegiului militar.

„Inima mamei este prima școală a copilului.” - Henry Ward Beecher

Diana Gale, clasa a IX-a A
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„Inima mamei este prima școală a copilului.” - Henry Ward Beecher

Diana Gale, clasa a IX-a A
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În perioada 24–28 martie 2025, el.cap. 
Miriana Șerban (clasa a XI-a B) și el.cap. 
Rareș Olteanu (clasa a XI-a A) au reprezentat 
cu mândrie Colegiul Național Militar „Tudor 
Vladimirescu” din Craiova la cea de-a treia ediție 
a  c u r s u l u i  „ I s t o r i a  ș i  V a l o r i l e 
Fundamentale ale Uniunii Europene”, 
desfășurat la Colégio Militar din Lisabona, 
s u b  e g i d a  Colegiului  European de 
Securitate și Apărare (ESDC).

Activitatea a fost integrată în planul de 
acțiune al Forumul European al Școlilor 
Militare de Învățământ Secundar 
(European Military Secondary School 
Forum – EUMSSF) și a reunit 33 de elevi din 
șapte țări europene – Portugalia, România, 
Belgia, Țările de Jos, Italia, Letonia și Ucraina. 
Tema centrală a fost aprofundarea istoriei 
Uniunii Europene, a principiilor care o 
guvernează și a modului în care acestea 
modelează viața cotidiană și identitatea 
europeană comună.

Elevii participanți au interacționat cu 
experți militari și universitari, au luat parte la 
dezbateri, ateliere și activități de echipă și au 
creat legături internaționale durabile. Cursul a 
fost deschis de prof. Ana Isabel Xavier, 
Secretar de Stat pentru Apărare Națională a 
Portugaliei, și s-a încheiat cu discursul 
europarlamentarului Costas Mavrides 
(Cipru).

Pe lângă sesiunile academice, tinerii au 
realizat în echipe internaționale videoclipuri 
despre valorile europene, au explorat orașul 
Lisabona și au construit prietenii de neuitat. Un 
moment cu adevărat emoționant a fost 
integrarea elevilor ucraineni, simbol al 
solidarității și deschiderii pe care Uniunea 
Europeană le promovează.

„Cursul „EU History and Core 
Values” a fost o experiență incredibilă 
pentru mine!  Am aflat  cum Uniunea 
Europeană a evoluat de-a lungul secolelor și am 
înțeles impactul profund al valorilor sale asupra 
vieților noastre. M-a impresionat enorm să pot 
discuta cu tineri din întreaga Europă despre 
provocările actuale ale UE și cum fiecare dintre 
noi poate contribui la o Europă mai unită.”– 
el.cap. Rareș Olteanu, clasa a XI-a A

„Participarea la acest curs mi-a 
schimbat radical perspectiva asupra 
Uniunii Europene. Am descoperit nu doar 
istoria și  valorile sale fundamentale – 
demnitatea umană, libertatea, egalitatea, statul 
de drept și respectul pentru drepturile omului – 
ci și modul în care acestea modelează viitorul 
nostru. A fost o ocazie unică să colaborez cu elevi 
militari din diferite colțuri ale Europei și să 
înțeleg mai profund cum diversitatea și unitatea 
sunt  legătur i  esenț ia le  în  construcț ia 
europeană.”– el.cap. Miriana Șerban, clasa a 
XI-a B

Experiența de la Lisabona a fost nu doar o 
lecție de istorie și civism european, ci și un 
exercițiu de responsabilitate, comunicare 
interculturală și apartenență la o comunitate 
internațională de valori comune.

Colectivul de redacție
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C o l e g i u l  N a ț i o n a l  M i l i t a r  „ T u d o r 
Vladimirescu” a organizat cu mândrie a treia ediție 
a spectacolului „Oltenia pandură a lui Tudor”, un 
eveniment cultural dedicat Zilei Olteniei. Această 
sărbătoare publică a României, marcată anual pe 
21 martie, comemorează intrarea în București a 
revoluționarului Tudor Vladimirescu, care a 
condus armata sa de panduri olteni în lupta pentru 
libertate. Evenimentul a reunit elevi militari, cadre 
didactice și invitați, creând o punte între istorie și 
prezent, între tradiție și spiritul contemporan al 
tinerei generații.

Spectacolul a fost o adevărată călătorie în 
timp, în care scenetele, momentele muzicale și 
recitările de poezie au înfățișat curajul și 
devotamentul pandurilor, dar și frumusețea și 
autenticitatea culturii oltene. Într-o atmosferă 
plină de emoție, părinții elevilor au fost martori la 
talentul și dăruirea tinerilor militari, care au 
transmis cu pasiune povești despre trecutul 
glorioas al regiunii noastre.

Pe lângă bucuria oferită spectatorilor, 
evenimentul a avut și un scop caritabil: strângerea 
de fonduri pentru susținerea echipei de robotică a 
colegiului nostru, care dorește să revină în 
competițiile naționale și internaționale. Această 
inițiativă arată cum tradiția și tehnologia pot 
merge mână în mână, iar elevii militari își pot 
dezvolta atât spiritul civic, cât și competențele 
digitale și tehnice. Implicarea comunității și 
sprijinul oferit vor contribui cu siguranță la 
performanțele viitoare ale echipei.

Prin „Oltenia pandură a lui Tudor”, Colegiul 
Național Militar „Tudor Vladimirescu” a 
demonstrat încă o dată angajamentul său față de 
promovarea valorilor culturale și educaționale, în 
spiritul mândriei locale și al excelenței militare. 
Evenimentul a întărit legătura între elevi, 
profesori și familii, evidențiind importanța 
păstrării și transmiterii identității noastre istorice 
și culturale generațiilor viitoare.

A treia ediție a spectacolului „Oltenia pandură a lui Tudor”

Diana Gale, clasa a IX-a A

Colegiul Național Militar Colegiul Național Militar 
„Tudor Vladimirescu” a găzduit „Tudor Vladimirescu” a găzduit 
prima etapă a Olimpiadei Sportului Militar Liceal 2025prima etapă a Olimpiadei Sportului Militar Liceal 2025

Colegiul Național Militar 
„Tudor Vladimirescu” a găzduit 
prima etapă a Olimpiadei Sportului Militar Liceal 2025

În perioada 13-16 martie 2025, Colegiul 

Național Militar „Tudor Vladimirescu” din 

Craiova a avut onoarea de a fi gazda primei etape 

a Olimpiadei Sportului Militar Liceal – ediția 

2025, cunoscută și sub numele de Spartachiada.

Deschiderea festivă a competiției a fost 

făcută de col. Cristian Pelea, șeful Serviciului de 

educație fizică militară din cadrul Statului Major 

al Apărării, în prezența col. Marian Ottu, șeful 

Comisiei tehnice a olimpiadei, a comandantului 

colegiului gazdă, col. Gheorghe Boboc, și a 

locțiitorului, col. Leonide Cune.

Viața școlii
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La start s-au aliniat aproximativ 160 de 

elevi sportivi din toate cele cinci colegii naționale 

militare din România: Alba Iulia, Breaza, 

Câmpulung Moldovenesc, Constanța și, desigur, 

Craiova. Alături de ei au fost prezenți antrenorii 

și instructorii militari care i-au susținut pe tot 

parcursul competiției.

Elevii au concurat în probe sportive 

variate, menite să le testeze agilitatea, rezistența 

și spiritul de echipă: cros, orientare, tenis de 

masă, șah și minifotbal. Toate punctele 

acumulate la aceste probe s-au însumat pentru a 

stabili clasamentul general al echipelor.

Organizată și coordonată de Serviciul 

Educație Fizică Militară din cadrul Statului 

Major al Apărării, această competiție sportivă a 

fost o adevărată provocare care a cultivat 

rigoarea, disciplina și fair-play-ul.

29

Teodora Ciobanu, clasa a XII-a C
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Pe 27 martie, de Ziua Mondială a Teatrului, 

comunitatea Colegiului Național Militar „Tudor 

Vladimirescu” a ales să celebreze arta 

spectacolului prin rememorarea unor momente 

deosebite, create în parteneriat cu Teatrul 

Național „Marin Sorescu” din Craiova. A fost o 

ocazie de reflecție, bucurie și recunoștință 

pentru colaborările care au adus teatrul mai 

aproape de inimile elevilor militari.

În anii anteriori, vladimireștii au participat 

activ la evenimente artistice dedicate acestei zile 

internaționale, bucurându-se de spectacole de 

excepție, întâlniri cu actori și discuții profunde 

despre rolul teatrului în educație și formarea 

caracterului. Implicarea elevilor în ateliere, 

dezbateri și vizionări de spectacole a întărit 

convingerea că teatrul nu este doar artă, ci și un 

instrument puternic de cunoaștere de sine și de 

dezvoltare a empatiei.

Colaborarea cu Teatrul Național „Marin 

Sorescu” a fost o adevărată punte între universul 

militar și cel cultural, demonstrând că disciplina 

și sensibilitatea pot coexista armonios. Elevii au 

avut prilejul să exploreze teme existențiale, să 

descopere limbajul simbolic al scenei și să se 

exprime într-un spațiu liber, creativ și 

provocator.

De Ziua Mondială a Teatrului, nu doar că 

am celebrat o artă milenară, ci am reafirmat 

angajamentul nostru față de educația prin 

cultură. Ne dorim ca fiecare generație de elevi să 

poată trăi emoția scenei, să înțeleagă forța 

cuvântului rostit și să continue să vadă în teatru 

o formă de rezistență, de libertate și de vis. La 

mulți ani, Teatru! Mulțumim, Teatrul Național 

„Marin Sorescu”!

Ana-Maria Stănulescu, clasa a X-a D

ediția a III-a

Cea de-a treia ediție a evenimentului Foire de 

la Francophonie a reunit și în acest an pasionați ai 

limbii franceze, într-un spațiu festiv ce a celebrat 

diversitatea culturală și  plurilingvismul. 

Organizatorii au pus în prim-plan valorile esențiale 

ale Francofoniei – respectul reciproc, toleranța, 

diversitatea și cooperarea –, contribuind astfel la 

consolidarea unei comuni-tăți francofone active și 

implicate.

Târgul a propus o varietate de activități 

destinate elevilor din școlile doljene și publicului 

vizitator, oferindu-le șansa de a descoperi bogăția 

universului francofon. Printre activită-țile 

desfășurate s-au numărat standuri de promovare a 

limbii franceze, expoziții și concursuri de creație 

artistică, ateliere interactive, lansări de baloane, un 

spectacol în limba franceză și un concurs de cultură 

generală. Noutatea ediției a fost reprezentată de 

parada costumelor francofone, în cadrul căreia 

elevii au purtat ținute tradiționale din diverse țări 

francofone, punând în lumină frumusețea 

diversității culturale.

Elevii Colegiului Național Militar „Tudor 

Vladimirescu” au participat activ, amenajând un 

stand propriu, dedicat promovării limbii franceze și 

valorilor francofone, și defilând în parada 

costumelor. Standul a fost reprezentat cu entuziasm 

de el.frt. Theodora Cimpoeru și el.frt. Irina Voicu 

(clasa a X-a B), el.frt. Cristina Gheorghiceanu (X E), 

el.cap. Petruța Crăcană și el.cap. Albert Muraru (XI 

C), dar și de el.frt. Bogdan Bercea și el.frt. Jasmina 

Pogonaru (X E),  care au purtat costume 

tradiționale din Elveția și Macedonia de Nord.

Elevii vladimirești au obținut Premiul I la 

concursul Kahoot de cultură generală cu tema „La 

Francophonie nous réunit”. De asemenea, au fost 

remarcați și la concursul județean de creație 

Francophonie en Oltenie, prin participarea elevilor 

David Bay (IX F), Theodora Cimpoeru, Irina Voicu 

(X B), el.cap. Rareș Olteanu (XI A) și el.cap. Maria 

Mangu (XI C).

Vizibilitatea standului vladimireștilor a fost 

susținută și de implicarea elevilor Rareș Micu, 

Alexandru Pojoga, Constantin-Daniel Olteanu, 

Adelin Gherlan, Tiana Kirschner și Bianca Tudor 

(IX F), dar și a elevelor Daria Majon și Carmen 

Papură (IX E), care au creat obiecte și lucrări 

inspirate de cultura francofonă. Elevii colegiului 

au dovedit încă o dată că limba franceză este nu 

doar un instrument de comunicare, ci și un liant 

între culturi, tradiții și oameni.

Jasmine Pogonaru, clasa a X-a E


